



Предстоятель Русской Православной Церкви встретился с Блаженнейшим Архиепископом Тиранским и всей Албании Анастасием



21 ноября 2016 года в Патриаршей резиденции в Даниловом ставропигиальном монастыре прошла встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Блаженнейшим Архиепископом Тиранским и всей Албании Анастасием, находящимся в Москве в связи с торжествами по случаю 70-летия Предстоятеля Русской Православной Церкви.

В составе делегации, сопровождающей Блаженнейшего Анастасия, – митрополит Амантыйский Нафанаил, диакон Спиридон Топанкса.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече участвовали: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, епископ Череповецкий и Белозерский Флавиан, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук,

заведующий Службой переводов Отдела внешних церковных связей священник Арсений Черникин, сотрудник ОВЦС священник Анатолий Чуряков.

«Дорогой собрат, я с особым чувством приветствую Вас здесь, в резиденции Патриарха и Синода Русской Православной Церкви, и выражаю Вам сердечную благодарность за участие в празднованиях моего 70-летия», – обратился к высокому гостю Святейший Патриарх Кирилл. – Сегодня Вы сказали о том, что мы с Вами знакомы 48 лет. В 1968 году, будучи молодыми людьми, в шведском городе Ратвике мы вместе участвовали в Генеральной Ассамблее Синдесмоса – всеправославной молодежной организации, которая в то время играла очень важную роль. После мы много раз встречались в разных странах на международных конференциях, участвуя в значимых событиях разного рода. И всякий раз, когда мы были вместе и имели возможность тесно сотрудничать, наше сотрудничество нередко помогало достичь важных компромиссов. Это было особо важно при составлении очень сложных текстов: мы, православные, собирались все вместе, и несмотря на жаркие дискуссии, которые, на первый взгляд, нас разделяли, эти тексты помогали выработать общую точку зрения. И, в конце концов, мы свидетельствовали о нашем единстве. Я с благодарностью Богу вспоминаю наше взаимодействие, этот опыт сотрудничества с Вами».

Его Святейшество высоко оценил роль Блаженнейшего Анастасия в воссоздании Албанской Православной Церкви, которая была полностью разрушена во время атеистической диктатуры. «Вы приложили огромные усилия, чтобы появились албанский епископат, духовенство, чтобы были построены храмы, в том числе величественный кафедральный собор в Тиране», – подчеркнул Предстоятель Русской Православной Церкви.

«Я был Вашим гостем еще в то время, когда раны от гонений, которые имели место в Албании, еще не в полной мере были залечены на теле Церкви, – продолжил Святейший Владыка. – Я видел, с каким энтузиазмом Вы работаете. Время не властно над Вами – Ваша энергия, мобильность сегодня почти те же, что и 48 лет назад. Желая Вам сил душевных и телесных, чтобы еще долгие годы Вы нас радовали своей активной жизненной позицией и трудами на благо Церкви Албании и всего Православия».

В свою очередь Предстоятель Албанской Церкви сказал: «Я благодарен за этот великий дар дружбы, данный от Бога, – дружбы, которую мы сохраняем в течение многих лет. Такая дружба подобна вину, которое по прошествии времени становится только лучше. Я намного старше Вашего Святейшества – я родился 4 ноября 1928 года, но, несмотря на разницу в возрасте, нас всегда связывали особые дружеские отношения. И я всегда чувствовал себя очень легко, когда Вы принимали участие в каком-либо заседании Всемирного совета церквей или в других встречах и совещаниях с участием политических лидеров, Предстоятелей. Я чувствовал определенную уверенность, потому что всегда знал, что в результате мы примем общее решение. В связи с этим я

весьма явственно ощутил Ваше отсутствие на Соборе на Крите и выразил сожаление, что Вы не приехали».

«Господь даровал нам величайшее чудо – веру, благодаря которой наша Церковь сохранилась, несмотря на жесточайшие гонения. И эта вера приносит добрые плоды», – подчеркнул Блаженнейший Архиепископ Анастасий.

Высокий гость поделился воспоминаниями о своем первом приезде в Русскую Православную Церковь в 1976 году. «Помню нашу первую встречу в тогдашнем Ленинграде, в Ленинградской духовной академии. Помню также нашу встречу в 1990 году в Исаакиевском соборе. Вы мне тогда сказали, что наступает новое время», – констатировал он, отметив также, что радуется преуспеянию, прогрессу, которые наблюдает все эти годы в Русской Православной Церкви, как своим собственным.

«Вы правильно заметили в своем слове, что у нас были серьезные труды в Албании, – продолжил Блаженнейший Владыка. – Тогда мы как раз планировали, разрабатывали миссионерскую деятельность, и я написал очень много книг, в том числе и о русских миссионерах, в частности, о святителе Иннокентии (Вениаминове). Мне хотелось не просто писать о таких миссионерах, но и подражать их подвигу. Именно этим я стал заниматься в Албании. И Вы всегда были рядом со мной, присутствовали все это время своим благородством, любовью, которой Вы окружаете. Думаю, что самое важное, что мы делаем в нашей жизни, – это человеческое присутствие, которое намного важнее, чем все книги, объявления или что-то иное».

Блаженнейший Архиепископ Тиранский и всей Албании Анастасий подарил Святейшему Патриарху Кириллу серебряный водосвятный крест ручной работы, специально изготовленный к 70-летию Предстоятеля Русской Православной Церкви.

Его Святейшество со своей стороны подарил Блаженнейшему Анастасию специально сшитое для него богослужбное облачение, а также посох и собрание своих трудов в девяти томах; митрополиту Амантийскому Нафанаилу были подарены архиерейский посох и книги Святейшего Патриарха Кирилла.

В ответ на обращение Предстоятеля Албанской Православной Церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл дал согласие на перевод своего собрания сочинений на албанский язык для студентов семинарии.

*Служба коммуникации ОВЦС
Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

